

2020年度市级财政支出项目绩效核查评分意见表

内容	评价意见
总体评价	<p>本项目2020年度项目预算金额为3,035,748元，实际支出金额为3,019,188.36元，资金支出率为99.45%。项目资金主要用于支付项目单位日常管理费用、印刷费、宣传费、法律顾问费及各项活动组织费用等。项目单位按预期完成了各项费用对应工作，落实了中山市文化广电旅游的各项工作任务需要，但项目统筹安排计划性不足，预算调整率较高，指标设置不够全面量化，自评工作质量可进一步提升，项目总体评价等级为“良”。</p>
存在问题（包括项目管理、资金管理、绩效表现、自评工作质量、预算安排等方面）	<p>一、项目管理。 项目为项目单位综合类工作经费，2020年除日常管理费用、印刷费、宣传费、法律顾问费等常规费用的支出外，项目还包括广东（中山）第八届文化创意设计大赛、公益广告大赛暨展播活动、2019年旅游业专项发展资金、2019年宪法日活动及2020年中山市国内外及节假日旅游抽样调查、《中山市文化广电旅游“十四五”发展规划》编制等专项工作，各项工作的实施均有局长办公会议纪要等内部审批材料，活动方案、委托合同及对应验收材料齐全，项目总体管理水平较高。 但未见项目单位年度总体工作计划，对项目总体统筹安排的计划性体现不足。</p> <p>二、资金管理。 项目年初预算额度为4,269,748元，后经调整为3,035,748元，项目调整率较高，为28.90%。实际支出金额为30,191,88.36元，项目支出率为99.45%。项目各项费用依据《关于印发<中山市文化广电旅游局财务管理制度>的通知》（中广旅通〔2020〕26号）等单位内部财务管理制度支出，费用发票、内部审批意见及会计凭证等支出材料齐全，项目资金管理总体较为规范。 但在预算调整方面，项目单位虽提供了《关于调整经费完成2020年临时工作任务的请示》（中广旅请〔2020〕64号）及其批复材料，却未见对所调减经费对应原工作计划安排的具体说明。</p> <p>三、绩效表现。 项目单位按预期完成了各项费用对应工作，2020年共计完成《中山文明旅游手册》等宣传材料印刷66100册，组织参与2020年“文明餐桌”宣传教育实践活动企业400家，组织参与创建“阳光娱乐场所”的经营单位70家，并按时完成节假日、月度、季度、年度旅游数据统计及上报，完成了《2020年中山市旅游市场运行分析报告》及《中山市文化广电旅游“十四五”发展规划》（征求意见稿）等报告及规划的编撰工作，市民活动总体满意度为96.27分。项目绩效表现良好。 但项目单位对各项工作内容的产出指标区分不够到位，对产出的完成情况考核不够全面，如所填写的部分产出质量指标实为产出数量指标，同时，项目所设置的各项效益指标普遍指向不够明确，量化程度不足。</p> <p>四、自评工作质量。 项目单位及时开展了项目绩效自评工作，并按要求对项目立项、管理执行、产出绩效等情况进行了全面梳理，所提供的佐证材料分类规范且较为全面完整，但项目自评工作质量仍可进一步提升，主要体现在以下两点： (一) 项目单位对各逆向指标的完成情况说明不够充分，如项目单位在核查表中注明项目三年内参与过绩效核查，但并未说明其核查结论，也未对应提供相关佐证材料，如项目单位并未提供预算公开情况相关佐证材料。 (二) 项目包含《文旅市场发展研究报告》首期咨询款等课题研究内容，但项目单位在核查表中是否涉及委托其他机构开展调研或课题研究勾选了否，项目自评工作质量仍可进一步提升。</p>
改进建议（包括管理优化、绩效提升、自评工作完善及预算调整等）	<p>一、项目管理。 项目涵盖工作内容较繁杂，建议项目单位在年初明确项目全年整体工作计划，并以此为依据指导全年各项工作的开展，充分提升项目工作的计划性。</p> <p>二、资金管理。 (一) 建议项目单位在申请项目预算时，严格基于项目实际工作需要、当年工作计划及往年项目支出情况确定预算额度，避免后续出现大额预算调整或资金结余等情况。 (二) 建议项目单位对照工作计划，说明预算调整后具体各项工作内容的变动情况，以充分体现项目预算调整的合理性。</p> <p>三、绩效表现。 建议项目单位加强绩效指标的提炼力度，在对项目涉及工作内容进行分类的基础上提炼各类工作内容关键指标，如活动类以参与对象数量、签到率、满意率等为核心指标，印刷类以印刷物料数量、印刷成本单价控制情况、验收合格率等为核心指标，调研类以报告产出及时性、专家评审合格率等为核心指标，在确保指标代表性的同时全面考核项目产出的数量、时效、成本、质量。对于效益指标，可针对项目主要内容，通过活动知晓率、满意率等指标进行量化反映。</p> <p>四、自评工作质量。 建议项目单位在填写核查表及提供项目佐证材料时，严格根据绩效自评的各项要求进行，避免出现填写内容缺失或与实际不一致的情况，并补充提供逆向指标对应佐证材料。</p>
对下年度预算安排建议	<p>保留（√）： 保留但建议部分核减（ ）； 取消（ ）。</p>
评价组：雷静、胡兵、刘小勇	
机构名称(全称)：广州零点有数数据科技有限公司	
日期：2021年9月27日	